

Διορίστη 19m

ΔΙΑΦΟΡΙΚΕΣ ΕΞΙΣΩΣΕΙΣ

19/19/2018

Εστω $f: J \rightarrow \mathbb{R}$

$\lim_{n \rightarrow \infty} \left[\frac{r^n}{n!} \sup_{x \in J} |f^{(n)}(x)| \right] = 0 \iff \text{συνολοσφαινω}$

$\Rightarrow f(x) = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{f^{(n)}(x_0)}{n!} (x-x_0)^n, x \in J \cap [x_0-r, x_0+r]$

$\cos x, x_0=0, r>0$

$f(x) = \cos x$

$f'(x) = -\sin x$

$f''(x) = -\cos x$

$f'''(x) = \sin x$

$f^{(4)}(x) = \cos x$

$f(0) = 1$

$f'(0) = 0$

$f''(0) = -1$

$f'''(0) = 0$

$f^{(4)}(0) = 1$

$f^{(2n+1)}(0) = 0$

$\lim_{m \rightarrow \infty} \left| \frac{r^m}{m!} \sup_{x \in J} |(\cos x)^m| \right| =$

$\lim_{m \rightarrow \infty} \frac{r^m}{m!} = 0$

$f^{(2n)}(0) = (-1)^n$

$\cos x = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n}{(2n)!} x^{2n}, x \in \mathbb{R}$

Γεωμ. προοδος: $x^n, |x| < 1$

$1 + x + \dots + x^n = \frac{1-x^{n+1}}{1-x}$

$1 + x + x^2 + \dots = \frac{1}{1-x}, |x| < 1$

$\sum_{n=0}^{\infty} x^n = \frac{1}{1-x}$

$\frac{\pi \cdot x}{1-x^2} = \sum_{n=0}^{\infty} x^{2n}, \frac{1}{x^2-3x+2}$

$\frac{1}{1-3x} = \sum_{n=0}^{\infty} (3x)^n, |3x| < 1 \Rightarrow |x| < \frac{1}{3}$

$\frac{1}{x^2-5x+4} = \frac{1}{(x-4)(x-1)} = \frac{1}{3} \left(\frac{1}{x-4} - \frac{1}{x-1} \right)$

αληθ. το
↓ να βρω 6h
συνολοσφαινω

Εστω $a_2(x)y''(x) + a_1(x)y'(x) + a_0(x)y(x) = 0$
 $x_0 \in I, x \in I$

H σχέση αυτή θα ισχύει αν x_0 : ομοίως επιβεβαιωθεί.

x_0 : ομοίως επιβεβαιωθεί όταν $\begin{cases} a_2(x_0) \neq 0 \\ \frac{a_1(x)}{a_2(x)}, \frac{a_0(x)}{a_2(x)} \end{cases}$ αυθαίρετα επιλεγμένα τα x_0 .

Θεώρημα: Αν είναι $x_0 \in I$ ομοίως επιβεβαιωθεί τms (E_0^2) υπάρ

$\frac{a_1}{a_2}(x) = \sum_{n=0}^{\infty} p_n(x-x_0)^n$, με ορισμένα $R_1 > 0$

$\frac{a_0}{a_2}(x) = \sum_{n=0}^{\infty} q_n(x-x_0)^n$, με ορισμένα $R_2 > 0$

Αν (c, c_1) είναι 2 δεξιά όρια, τότε υπάρχει η σειρά $\{c_n\}_{n=2,3,4,\dots}$ έτσι ώστε $y(x) = \sum_{n=0}^{\infty} c_n(x-x_0)^n$

να είναι λύση τms (E_0^2) στο διαστήμα $I \cap (x_0-r, x_0+r)$
(όπου $r = \min\{R_1, R_2\}$) με $y(x_0) = c, y'(x_0) = c_1$

Π.χ 2,6ΕΑ 243 :

$y'' - 2(x-1)y' + 2y = 0 \parallel x_0 = 1, R = +\infty$

$y(x) = \sum_{n=0}^{\infty} c_n(x-1)^n$

$y'(x) = \sum_{n=1}^{\infty} c_n \cdot n(x-1)^{n-1}$

$y''(x) = \sum_{n=2}^{\infty} c_n \cdot n(n-1)(x-1)^{n-2}$

iii $y''(x) = \sum_{n=2}^{\infty} c_n \cdot n(n-1)(x-1)^{n-2}$

αυθαίρετα επιλεγμένα τα c_n στο \mathbb{R}

$$0 = \sum_{n=0}^{\infty} (n \cdot n(n-1)(x-1)^{n-2} - 2(x-1) \sum_{n=0}^{\infty} C_n \cdot n(x-1)^{n-1} + 2 \sum_{n=0}^{\infty} C_n(x-1)^n)$$

πριν να απαντήσουμε ότι "ταυτονομία" των
 ελαστών για να είναι ίδιοι

$$\begin{aligned} \Rightarrow 0 &= \sum_{n=0}^{\infty} C_n(n-1)(x-1)^{n-2} - \sum_{n=0}^{\infty} 2C_n \cdot n(x-1)^n + \sum_{n=0}^{\infty} 2C_n(x-1)^n \\ &= \sum_{n=-2}^{\infty} (n+2)(n+1)C_{n+2}(x-1)^n - \sum_{n=0}^{\infty} 2C_n \cdot n(x-1)^n + \sum_{n=0}^{\infty} 2C_n(x-1)^n \\ &= 6 \cdot 0 \cdot \cancel{1}^0 + \cancel{1}^0 \cdot 0 + \sum_{n=0}^{\infty} (n+2)(n+1)C_{n+2}(x-1)^n - \\ &\quad - \sum_{n=0}^{\infty} 2n \cdot C_n(x-1)^n + \sum_{n=0}^{\infty} 2C_n(x-1)^n \\ &= \sum_{n=0}^{\infty} [C_{n+2}(n+2)(n+1) - 2nC_n + 2C_n](x-1)^n = 0 \end{aligned}$$

$$C_{n+2}(n+2)(n+1) - 2nC_n + 2C_n = 0, n > 0 \quad \text{:= (A)}$$

⊗ οι συντελεστικοί αυτοί τρεις είναι βωυ τω
 ελαστών. Επομένως χρειάζονται τω νωδω οριζωα!
 Δω τω τωνωω!!!

γω n=0: m (A) γινεται:

$$2C_2 + 2C_0 = 0$$

Από την (A) επιμέλει προκύπτει:

$$C_{n+2} = \frac{2(n-1)}{(n+1)(n+2)} C_n, \quad n \geq 0 \quad (B)$$

Υποδηλώνει ότι τα C_0, C_1 είναι δεδομένα (είτε που τα έχω δώσει είτε όχι) (θεωρήματα)

Στην (B): για $n=0$: $C_2 = -\frac{2}{2} C_0 \Rightarrow C_2 = -C_0$

για $n=1$: $C_3 = 0$

για $n=2$: $C_4 = \frac{1}{6} C_2$

για $n=3$: $C_5 = 0 \Rightarrow C_5 = 0$

για $n=4$: $C_6 = \dots$

για $n=5$: $C_7 = 0$

...

Παρατηρούμε ότι οι "πάρτιτοι" βγαίνουν μηδέν
(3, 5, 7, ...)

Για να βρούμε στην γενική μορφή: έχω για τους όρους:

$$C_{2k+1} = \frac{2(2k-1)}{(2k+1)(2k+2)} \cdot C_{2k}, \quad k \geq 0$$

$k=0$: $C_1 = \frac{2(-1)}{1 \cdot 2} \cdot C_0$

$k=1$: $C_3 = \frac{2 \cdot 1}{3 \cdot 4} C_1$

...

$k=n-1$: $C_{2n} = \frac{2(2n-3)}{(2n-1)2n} C_{2n-2}$

Το αποτέλεσμα που προκύπτει είναι

πρόκειται \Rightarrow

πρόκειται
για
δεν τα
χρησιμοποιώ
αυτά είναι
ή
υπολογίζω

$$C_{2v} = \frac{2^v (-1)^v (1) 3 \cdot 5 \dots (2v-3)}{[1 \cdot 3 \dots (2v-1)] [4 \cdot 6 \dots (2v)]} \quad (0, v \geq 1)$$

auto gornu gornu
 0 < x < 0
 0 < x < v-1 < 0
 0 < x < v-1 < 0 = 1
 v > 1

↓
 n.x : on 0 < x < v
 TO (2018) 0 < x < v = $\frac{2018}{2}$

001 $C_{2 \cdot \frac{2018}{2}} = C_{2018} = \dots$

- auto 0 < x < v 0 < x < v 0 < x < v 0 < x < v

no 0 < x < v 0 < x < v 0 < x < v

no $v = 2k-1 > 0$: $C_{2k-1+2} = \frac{2(2k-1-1)}{(2k-1+1)(2k-1+2)} C_{2k-1}$ $(2k-1, k > 1)$

$2k-1 > 0$
 $2k > 1$
 $k > \frac{1}{2}$
 \downarrow
 $k > 1$

$C_{2k+1} = \frac{2(2k-2)}{2k(2k+1)} C_{2k}$ $(2k, k > 1)$

no $k=1$: $C_3 = \frac{2 \cdot 0}{0 \cdot 0} (1) \Rightarrow C_3 = 0$

$k=2$: $C_5 = \dots = 0$

\vdots
 $k=v$: $C_{2v+1} = \dots = 0$

000 $C_{2v+1} = 0, \forall v > 0$

$$\begin{aligned}
 y(x) &= \sum_{n=0}^{\infty} (n(x-1))^n = \sum_{n=0}^{\infty} (a_n(x-1)^{2n}) + \sum_{n=0}^{\infty} (a_{n-1}(x-1)^{2n-1}) \\
 &= \sum_{n=0}^{\infty} \dots (0(x-1)^{2n} + (1(x-1)^1 + 0 \\
 &= c_0 \underbrace{\sum_{n=0}^{\infty} (x-1)^{2n}} + c_1(x-1), x \in \mathbb{R} \\
 y_1(x) &= \dots \\
 y_2(x) &= (x-1)
 \end{aligned}$$

Παράδειγμα 1: (Επίλυση του 'Α' ίσως)

$$y'' - xy' = 0, x_0 = 0$$

$$a_2 = 1, a_1 = 0, a_0 = -x$$

$$y(x) = \sum_{n=0}^{\infty} c_n x^n$$

$$y'(x) = \sum_{n=0}^{\infty} n c_n x^{n-1}$$

$$y''(x) = \sum_{n=0}^{\infty} n(n-1) c_n x^{n-2}$$

$$\begin{aligned}
 \text{Τύπο: } 0 &= \sum_{n=0}^{\infty} n(n-1) c_n x^{n-2} - \sum_{n=0}^{\infty} c_n x^{n+1} \\
 &= \sum_{-3}^{\infty} (n+3)(n+2) c_{n+3} x^{n+1} - \sum_{0}^{\infty} c_n x^{n+1} \\
 &= 9 \cdot 1 (9 \cdot x^0 + \sum_{n=0}^{\infty} (n+3)(n+2) c_{n+3} x^{n+1} - \sum_{n=0}^{\infty} c_n x^{n+1}) \\
 \Rightarrow 9(9 + \sum_{n=0}^{\infty} [(n+3)(n+2) c_{n+3} - c_n] x^{n+1} &= 0, x \in \mathbb{R}
 \end{aligned}$$

για $q=0 \therefore (n+3) = \frac{1}{(n+2)(n+3)} (n, n > 0)$

για $(0, 1, 2, \dots)$
 $u_0 = 1$
 $q=0$

Οι υπολοίποις που θα έχουμε ορίζονται είναι
 $n=3k, n=3k+1, n=3k+2$

Παρατηρούμε ωστόσο ότι αφού $q=0$ τότε $(3n+3=0, 1, 2)$
 Άρα θα αναζητήσουμε τις άλλες 2 περιπτώσεις.

Για $n=3k+1, k > 0 \therefore (3k+1+3) = \frac{1}{(3k+1+2)(3k+1+3)}$
 $3k+1 > 0$
 $3k > -1$
 $k > -\frac{1}{3}$
 $k > 0$

Προκρίνεται να γίνει όπως:

$(3n+3=0, (3n) = \frac{1}{3^n n! (2.5(3n-1))} (0, (3n+1) = \frac{1}{3^n n! [4.7(3n+1)]}$

$y(x) = \sum_{n=0}^{\infty} (c_n x^n) = \sum_{n=0}^{\infty} (c_{3n} x^{3n}) + \sum_{n=0}^{\infty} (c_{3n+1} x^{3n+1}) + \sum_{n=0}^{\infty} (c_{3n+2} x^{3n+2})$
 $= \sum_{n=0}^{\infty} (\dots) (c_n x^{3n}) + \sum_{n=1}^{\infty} (\dots) x^{3n+1} (c_1) + 0$

Παράδειγμα 3:

$(1-x)y'' - y' + xy = 0, y(0) = 1, y'(0) = 2$
 $a_2 = 1-x, a_1 = -1, a_0 = x$

$a_2(x) = 1-x \neq 0 \therefore \frac{a_1}{a_2} = \frac{-1}{1-x} = -\left(\frac{1}{1-x}\right) = -(1+x+x^2+\dots), |x| < 1$
 $a_2(0) = 1 \neq 0 \therefore r = 1$

$$\frac{a_0}{a_2} = \frac{x}{1-x} = x(1+x+\dots) = x+x^2+\dots, \quad |x| < 1 = R_f$$

(-1, 1) 11,0

000 m zweites Glied bei 00 ein:

$$0 = (1-x) \sum_{n=0}^{\infty} n(n-1) c_n x^{n-2} - \sum_{n=0}^{\infty} n c_n x^{n-1} + x \sum_{n=0}^{\infty} c_n x^n \Rightarrow$$

$$0 = \sum_{n=0}^{\infty} n(n-1) c_n x^{n-2} - \sum_{n=0}^{\infty} n c_n x^{n-1} - \sum_{n=0}^{\infty} n c_n x^{n-1} + \sum_{n=0}^{\infty} c_n x^{n+1} \Rightarrow$$

$$0 = \sum_{n=1}^{\infty} (n+1)n c_{n+1} x^{n-1} - \sum_{n=0}^{\infty} n(n-1) c_n x^{n-1} - \sum_{n=0}^{\infty} n c_n x^{n-1} +$$

$$\sum_{n=2}^{\infty} c_{n-2} x^{n-1} \Rightarrow$$

$$0 = 0 \cdot (-1) c_0 x^0 + \sum_{n=1}^{\infty} (n+1)n c_{n+1} x^{n-1} - \sum_{n=0}^{\infty} n(n-1) c_n x^{n-1} - \sum_{n=0}^{\infty} n c_n x^{n-1} +$$

$$c_1 x^0 + \sum_{n=2}^{\infty} n c_n x^{n-1} + \sum_{n=2}^{\infty} c_{n-2} x^{n-1} \Rightarrow$$

$$0 = 0 - (1) + \sum_{n=2}^{\infty} [(n+1)n c_{n+1} - n(n-1) c_n - n c_n + c_{n-2}] x^{n-1}$$

Ne us zweites Glied aus 00: $c_2 = \frac{1}{2} c_1$

$$c_{n+1} = \frac{n(n-1) - n}{(n+1)n} c_n + \frac{1}{n(n+1)} c_{n-2}, \quad n \geq 2$$

$c_0 = 1$
 $c_1 = 1$
 $n=2: c_3 = -\frac{1}{6}$
 $n=3: c_4 = \dots$
 $c_n = \frac{1}{n!} //$